

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 10 октября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 197 (9703). Цена 2 коп.

КОММУНИСТ В КОМСОМОЛЕ

С 1969 года молодой коммунист Т. Малахова руководит комсомольской организацией горпромторга. За это время в коллективе произошли значительные перемены. Торг одним из первых в области перевел свои магазины на метод самообслуживания, успешно внедряет и совершенствует другие прогрессивные методы работы. Немалую помощь администрации, коммунистам тут оказала комсомольская организация, на счету которой много важных и полезных дел: от роста профессионального мастерства молодежи до организации ее досуга. Не преувеличивая во всем этом заслуг Т. Малаховой, дирекция считает, что роль молодого коммуниста несомненна и значительна.

Отзыв этот не единственный. Сейчас на различных участках комсомольской работы в Первоуральске занято 364 молодых коммуниста. И абсолютное большинство их с душой выполняет ответственное партийное поручение. Наглядный тому пример — состояние дел в комсомольских организациях завода горного оборудования, третьего цеха Новотрубного завода, возглавляют которые О. Пяликова и В. Суворов.

Во многом благодаря Суворову, его инициативе, настойчивости, комсомольская организация 3-го цеха стала одной из лучших на предприятии, — говорит первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Готов.

Да, велика роль партийного ядра в комсомоле. Молодые коммунисты, работая непосредственно с молодежью, в значительной степени способствуют росту ее деловой и общественной активности, политической сознательности и других качеств. Именно поэтому XXIV съезд КПСС в своих решениях наметил новые задачи по дальнейшему усилению партийного руководства комсомолом, среди которых важное место занимает укрепление партийного ядра.

Так, если еще в 1967 году среди секретарей первичных комсомольских организаций коммунистов было только 13 процентов, то сейчас уже более половины. Практические результаты не замедливают сказаться на Новотрубном заводе, динасовом заводе, заводах сантехизделий и горного оборудования и некоторых дру-

гих предприятиях. Но, как отметило бюро горкома КПСС, рассмотревшее этот вопрос 28 сентября, имеющийся опыт используется далеко не всеми партийными организациями — в горпичеторге и на швейной фабрике, в тресте столовых, на железнодорожном узле Кузино, а особенно в тресте Уралтяжтробстрой, где из 17 комсомольских организаций коммунисты возглавляют только шесть, а из 37 группкомсоров членов партии лишь один.

Но увеличение партийного ядра в комсомоле — лишь одна сторона дела. Только она еще не гарантирует успеха. Чтобы он пришел наиболее полно, молодым коммунистам, которым поручается работать с молодежью, требуется постоянная помощь и внимание, систематическое руководство партийных бюро и коммунистов. Именно поэтому и лучше стали работать цеховые комсомольские организации на Новотрубном заводе. Здесь их деятельность регулярно заслушивают старшие товарищи, помогают советом, практическими делами.

Пока, к сожалению, еще не редкость другие факты, когда такой помощи нет, а молодые коммунисты, выдвинутые на работу с молодежью, бьются предостереженными самим себе. В силу бесконтрольности, недостатка опыта, других причин одни просто не могут выполнять поручения нужным образом, другие вообще пускают дело на самотек.

Действительно, рекомендовать коммуниста в комсомольский комитет — это еще не значит обеспечить подъем и высокое качество его работы. Это лишь первый шаг, который требует подкрепления, последующей помощи.

Бюро горкома партии вскрыло наиболее типичные недостатки в рассмотренном вопросе. Принято постановление, важность которого сейчас, в дни, когда в комсомольских организациях идут отчеты и переборы, трудно переоценить. Подбор, расстановка и воспитание комсомольских кадров, повышение эффективности их деятельности — это важнейшая область работы партийных бюро, комитетов, каждого коммуниста. И она должна носить не кратковременный, а постоянный и целеустремленный характер.



ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДИК ПО ВСПАШКЕ ЗЯБИ

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Забывая о подготовке почвы под будущий урожай, обком партии и облисполком объявила с 8 по 18 октября ударный декадик по вспашке зяби. Поставлена задача: принять эффективные меры по проведению этих работ.

Зяблевой пахоте, основе высокого урожая зерновых, картофеля и других культур, пристальное внимание уделяют и в хозяйствах нашего города. В совхозе «Уткинский», например, из 2200 вспахано уже 1188 гектаров, то есть все освобожденные площади. Работы проведены в течение двух последних месяцев. Не прекращаются они и сейчас по мере уборки однолетних и зерновых культур.

По-ударному трудятся на осенней пахоте механизаторы хозяйства. Михаил Николаевич Булатов, напри-

мер, работая на тракторе «Казахстан», подготовил уже 200 гектаров площадей. Высоких показателей добиваются трактористы Николай Дмитриевич Сысоев и Геннадий Ильич Рипосов.

Немалый объем работ намерены выполнить в совхозе в дни ударного декадика. На полях будут трудиться два тракторных отряда. Предполагается поднять 400—500 гектаров зяби.

Дело чести полеводов хозяйств города усилить контроль за выполнением заданий и качеством вспашки, поставить на пахоту максимальное количество гусеничных и колесных тракторов, организовать круглосуточную работу агрегатов, ежедневно подводить итоги социалистического соревнования. Только тогда можно надеяться, что отдача ударного декадика будет наивысшей.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — СЕЛУ

НА ФИНИШЕ ОСЕННЕЙ СТРАДЫ

Нынче в совхозе «Первоуральский» под посевы картофеля было отведено 365 гектаров. Поэтому, естественно, возникла проблема уборки. Тем более, что в сентябре погода установилась исключительно неблагоприятная — почти весь месяц шли дожди и снег. Поэтому картофелекопалки действовали плохо, хотя механизаторы и старались. Дневные нормы выполнялись всего на 30—40 процентов. А в течение 20 дней на картофельные поля вообще нельзя было заехать.

И, как всегда, на помощь пришли шефы — коллективы промышленных предприятий и организаций города, учащиеся школ. Они не оглядывались на погоду, не считались с зре-

нием — выезжали в субботу и воскресенье, другие нерабочие дни.

Без преувеличения можно сказать, что самоотверженный труд механизаторов хозяйства и горожан завершён успешно. Урожай выращен небывало высокий. Более двух тысяч тонн клубней сдано в торгующие организации, 1500 тонн заложено в картофелехранилища на семена. Значительное количество забуртовано для дальнейшей реализации и на корм животным.

Большинство коллективов трудилось хорошо. И все же особой признательности заслужили новотрубчанин хромиковец, огнеупорщик труженики завода сантехизделий, работники трестов Уралтяжтробстрой и Первоуральскмэж-

райгаз, хлебокомбината, лесхоза. Руководители, механизаторы совхоза горячо их благодарят за большую и своевременную помощь.

Тем более неприятно слышать, что оказались и шефы не очень щедры на помощь. Они работали по пословице: «Лишь бы лень колотить да день проводить»...

О ком идет речь? Вот два равных по численности коллектива — хлебокомбинат и молокозавод. А результаты? Работники комбината выезжали во главе с главным инженером В. С. Южиковой и убрали картофеля с девяти гектаров. Валентина Сергеевна делала все возможное, чтобы лучше организовать труд людей.

По-иному вели себя работники молокозавода. Они

вроде приезжали на прогулку. Причем, заместитель директора А. Д. Заруев потворствовал этому, проявлял полную беспечность и непонимание важности порученного дела. Казалось даже, что он стремится не ускорить, а затян timer копку картофеля. Не удивительно, что коллектив молокозавода убрал в три раза меньше, чем работники хлебокомбината.

Спрашивается, что это за помощь? Ведь в конце концов овощи и картофель идут для снабжения города. Следовательно, уборка урожая, закладка его на хранение — забота общая.

М. ЛЕВЧЕНКО,
председатель комиссии сельского хозяйства городского Совета депутатов трудящихся.



ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОВОВ УКРАИНЫ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравили колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства и ученых, работников сельскохозяйственных органов, заготовительных и транспортных организаций, трудящихся городов и рабо-

чих поселков Украины, всех, кто активно участвовал в борьбе за хлеб, с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по подделке государству миллиарда пудов зерна.

* * *

Центральный Комитет КПСС, его Политбюро последовательно претворяют в жизнь Программу мира, одобренную XXIV съездом партии. Новым убедительным свидетельством тому стал дружеский визит Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в Народную Республику Болгарию. Об этом знаменательном событии рассказывает новый телефильм

«Верность — за верность, дружба — за дружбу!», показанный 8 октября по Центральному телевидению и системе «Интервидение».

Фильм воссоздает атмосферу исключительно теплого братского приема, оказанного товарищу Л. И. Брежневу руководителями БКП и правительства республики, всем болгарским народом.

* * *

НЬЮ-ЙОРК. Здесь началось срочное заседание Совета Безопасности ООН, который обсудит положение на Ближнем Востоке в связи с возобновлением военных действий в этом районе. Двадцать восьмая сессия Генеральной Ассамблеи

ООН прервала свою нормальную работу для обсуждения вопроса о положении на Ближнем Востоке, где Израиль развязал военные действия против Сирии и Египта.

КАИР. По сообщению военного командования АРЕ, египетские войска захватили в упорных боях город Восточная Эль-Кантара. Авиация АРЕ подвергла бомбардировкам ряд целей в районе Суэцкого залива в южной части Синайского полуострова, оккупированного Израилем. Упорные бои продолжаются на Синае. Израильская авиация подвергла бомбардировке Порт-Саид.

(ТАСС)

ПОЛЮБИ СВОЕ ДЕЛО

«Полюби свою профессию» — так называлась конференция, которая прошла недавно в городском торгово-кулинарном училище. Цель ее — ближе познакомиться учащимся с выбранной профессией. На конференцию были приглашены отличники торговли, директор магазина «Одежда» Полина Васильевна Родионова, бывшие выпускники училища Роня Шигабутдинова, Валентина Кубасова, Татьяна Иванова. Все они работают сейчас в магазинах горпромторга.

Почему вы пришли в училище, какими качествами должен обладать продавец, что такое художественный вкус и нужен ли он в этой профессии — эти и другие вопросы обсуждали будущие продавцы промышленных товаров.

Гости рассказали учащимся о том, как пригодилось знания, полученные в училище. Нет, не разочаровались в своей профессии молодые продавцы. Татьяна Иванова, например, поступила нынче в Свердловский институт народного хозяйства.

Р. ПОНОМАРЕВА,
мастер производственного обучения.

Повезло!

В Свердловске состоялся тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи пятого выпуска. После опубликования таблицы в сберегательные кассы было предъявлено много билетов, по которым горожане выиграли телевизоры, пылесосы, холодильники, кинокамеры, ковры, стиральные машины. Среди удачливых работница билимбаевской больницы Н. Д. Коваленок, работница цеха № 17 Новотрубного завода Л. Н. Луткова, повар столовой завода горного оборудования А. И. Качева. Они скоро получат холодильники. Но больше всех повезло слесарю седьмого цеха Новотрубного завода Валерию Владимировичу Гасилову. Его выигрыш — автомобиль «Запорожец-ЗАЗ-966».

Н. ЕМЛЕВСКАЯ,
зам. зав. центральной сберкассой.

СПОРТ

ЗАВЕРШАЯ СЕЗОН



■ НОВОСТИ СООБЩАЕТ ТАСС

С УДОЧКОЙ НА СОН-КУЛЬ

ФРУНЗЕ. Высокогорное озеро Сон-Куль на Центральном Тянь-Шане в ближайшие годы станет вторым после Иссык-Куля рыбопромысловым бассейном Киргизии. Такой вывод сделали ученые института биологии республиканской Академии наук.

Если бы завзятым рыболовам еще несколько лет назад предложили поездку на Сон-Куль, они бы только рассмеялись. Холодные воды озера испокон веков не знали рыбы.

И все-таки оказалось, что условия для разведения рыбы здесь отменные. Дно чистое, много корма — зоопланктона. И люди решили исправить ошибку природы: в озеро выпустили молодую форель, османа, карпа. Эти рыбы не прижились. И лишь привычная к морозам сибирская пелядь почувствовала себя, как дома. Специалисты полагают, что ежегодно Сон-Куль будет давать 2,5—3 тысячи центнеров ценной рыбы.

«Звездная» принимает гостей

Первые группы посетителей приняла новая туристская гостиница «Звездная». Она сооружена близ Государственного музея исто-

рии Космонавтики имени К. Э. Циолковского и призвана обслуживать многочисленные экскурсантов, приезжающих в Калугу.

«ИЖ» СТАЛ МОЩНЕЕ

На главном конвейере Ижевского машиностроительного завода собрана первая партия мотоциклов «ИЖ-Планета-3» спорт. Новая машина по сравнению с выпускаемой сейчас моделью «ИЖ-Планета-3» на

двадцать лошадиных сил мощнее, а вес ее снизился на 23 килограмма. Мотоцикл способен развивать скорость до 140 километров в час. Пять тысяч новых машин сойдут с конвейера до конца года.

ПОМОЩНИКИ ЖЭКОВ

МОСКВА. Во многих районах столицы успешно применяется аппаратура для контроля за инженерным оборудованием домов — объединенные диспетчерские системы (ОДС). Приборы и датчики, установленные в жилых строениях, круглосуточно ведут контроль за работой систем отопления, водоснабжения, подъездного освещения, лифтами, чердаками. Моментальное поступление сигнала неисправности в диспетчерский пункт позволяет оперативно принять меры к ее устранению.

Более шестидесяти спортсменов приехали на старт осенний кросс новотрубников, проходивший 7 октября в городском парке культуры и отдыха.

Несмотря на холодную, ветреную погоду, борьба на дистанции была упорной.

В первом забеге женщин на 500 метров лучшее время (1 мин. 35,2 секунды) показала контролер ОТК второго цеха Л. Ямбаева. Результат электрослесаря из цеха № 20 Т. Спивак (1 мин. 39 сек.) в следующем забеге сумела улучшить ее подруга по команде В. Южакова.

В соревновании мужчин на дистанции 1000 метров вновь блеснул мастерством мастер девятого цеха Н. Тряпцын — 2 мин. 54,3 сек. Вторым на финише был подручный отжигальщика из третьего цеха В. Попов. Призовую тройку замкнул В. Дружинин из заводоуправления.

В тот же день соревнования в городском парке провели юные легкоатлеты школы города.

На снимках: на дистанции; Н. Тряпцын.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



■ ХОККЕЙ

ФАВОРИТОВ — ДВОЕ

На прошлой неделе начался хоккейный турнир на приз Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. В соревнованиях принимают участие четыре команды нашей области и тюменская «Искра».

Коллектив нижнетагильского «Спутника» не нуждается в рекомендациях — тагильчане уже не один год выступают в чемпионатах страны. Нынче «Спутник» вместе со свердловскими командами СКА и «Кедр» будет играть в восточной зоне второй лиги класса «А».

Армейские хоккеисты и тагильчане недавно выступали в Свердловске на турнире в честь 250-летия города. Первоуральский турнир — один из этапов под-

готовки команд к предстоящему первенству страны. Чтобы в будущем сезоне попасть в первую лигу советского хоккея, нужно непременно стать победителем зональных соревнований.

Спортсмены «Старта» из Верхней Салды и «Искры» из Тюмени — чемпионы своих областей прошлого года. Этим коллективам предоставлено право выступать в первенстве СССР по классу «Б».

В минувшую субботу первыми на лед Дворца спорта вышли хоккеисты «Кедра» и «Старта». Со счетом 3:1 матч выиграли свердловчане. Во второй паре «Спутник» с результатом 7:4 взял верх над тюменцами.

В воскресенье включились в борьбу и свердловские армейцы. В первом

периоде их встречи с «Искрой» шайба только раз была в воротах сибиряков. Во второй двадцатиминутке тюменцы сумели отквитать гол. Но это был первый и последний успех «Искры». В оставшееся время армейцы еще дважды зажигали сигнал бедствия за воротами соперников и победили — 4:1.

Нелегко пришлось тагильчанам в начале поединка со «Стартом» из Верхней Салды. Уже на первых минутах «Спутник» два раза был вынужден начинать игру с центра, но вскоре все встало на свои места. На первый перерыв команды ушли уже при счете 3:2 в пользу тагильчан. В дальнейшем преимущество хоккеистов «Спутника» было очевидным — они еще пять раз поразили цель, Салдинцы в конце матча лишь однажды добились успеха, в итоге — 8:3.

После двух туров лидерство на турнире с четырьмя очками захватили тагильчане. По-видимому, их главный соперником в борьбе на приз Дворца спорта будет команда свердловских армейцев.

Не исключено, что владелец почетного трофея определится только в последний день соревнований. 12 октября в 20 часов спортсмены: нижнетагильского «Спутника» скрестят клюшки с армейцами Свердловска.

С. ПАГНУЕВ.

■ НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«Иван Васильевич меняет профессию»

Леонид Гайдай — талантливый мастер юмора и сатиры. Пожалуй, нет такого зрителя, который не видел его веселые, эксцентрические кинокомедии «Женится с того света», «Пес Барбос и необыкновенный кросс», «Самогонщики», «Кавказская пленница», «Бриллиантовая рука», «Двенадцать стульев».

Каждый фильм талантливого режиссера — это обилие прекрасных актерских работ. Сам Гайдай считает, что «в хорошей комедии могут сниматься только серьезные актеры. В этом парадоксальная притворность своеобразной музыки комедии». Оставаясь верным

себе, он пригласил сниматься в новом своем фильме известных артистов — Ю. Яновлева, Л. Куравлева, А. Демьяненко, В. Этуша, С. Крамарова, С. Филиппова, М. Пуговкина. Фильм уже вышел на экраны. Называется он «Иван Васильевич меняет профессию».

С героями новой кинокомедии происходит немало самых неожиданных комических и драматических событий. Она поставлена экспериментальным объединением студии «Мосфильм». И демонстрируется сегодня в нашем кинотеатре.

Г. ФЕДОРОВ,
директор кинотеатра «Восход».

«СКИФ» — ЭТО КОМФОРТ!

«СКИФ» — ЭТО КОМФОРТ!

НОЧЕВАЯ КИБИТКА XX ВЕКА — «СКИФ»!

Прицеп-дача к легковому автомобилю любой марки, «Скиф» удобен и надежен и в дальних путешествиях, и в загородных прогулках.

«СКИФ» НА СТОЯНКЕ — ЭТО КОМФОРТАБЕЛЬНОЕ ЖИЛЬЕ, ПЛОЩАДЬЮ ДО 20 кв. м. За 2—3 минуты на музее прицепа можно развернуть палатку площадью 6 кв. м. Еще 10—15 минут — и установлена веранда. В палатке пять спальных мест. Небольшая перестройка позволяет превратить спальню в удобную столовую — автоприцеп снабжен кухонной установкой и комплектом складной мебели.

«СКИФ» — ЭТО МИКРОГРУЗЧИК ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ. Сняв с прицепа палатку, спальные места и остальное оборудование, «Скиф» можно использовать и для перевозки груза. В автоприцеле можно перевозить груз в 2—3 раза больший, чем в багажнике. Эту возможность оценят прежде всего жители села, владельцы дач и садовых участков.

Всего 1 кв. м займет «Скиф» в вашем гараже. Цена его — 1200 рублей.

Заказы на автоприцеп «Скиф» направляйте на базу Роскультторга по адресу: г. Свердловск, ул. Малышева, 56.

Областная база Роскультторга.
Комбинат торговой рекламы.



Зам. редактора
Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.

К И Н О

Кинотеатр «Восход». Цветная широкоэкранный кинокомедия «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ЗВЕЗДНЫЙ ЦВЕТ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб филмала Новотрубного завода. Художественный фильм «ВЫ НЕ ВСЕ СРАЗУ ЛИ, ФЕРРАРИ». Сеансы: 5, 7, 9 часов вечера. Для детей — мультсборник «ВАСЯ И ДИНОЗАВР».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Начало занятий кружка крэйк и шитья 10 октября с 9 утра и с 18 часов вечера в комнате 44.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, директорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.